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ПТ пульсовий тиск 
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ХОК хвилинний об’єм крові  

АП адаптаційний потенціал 

ЧСС частота серцевих скорочень 
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ФК фізична культура 

ДЮСШ дитячо-юнацька спортивна школа 

ДЮТ дитячо-юнацький туризм 

ЗСО  заклади середньої освіти 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сьогодні в Україні спостерігається помітне зниження 

рівня залучення різних категорій населення до систематичних занять різними 

видами рухової активності, що обумовлено багатьма причинами: вже майже 2 

роки ми живемо в умовах пандемії, практично повністю відсутня пропаганда 

здорового способу життя в засобах масової інформації, малоефективними є 

економічні важелі заохочення до занять руховою активністю, а також згортанням 

форм активного відпочинку в закладах освіти та рекреаційних установах. І як 

наслідок, постає проблема зростання рівня дитячої захворюваності, поширення 

гіпокінезії серед учнівського контингенту та зниження загального рівня їх 

фізичного здоров’я [6; 11-19; 24]. Вирішенням цієї проблеми, на думку багатьох 

науковців, може стати введення нетрадиційних форм фізичного виховання в 

практику системи навчання і виховання молодших школярів, прикладом яких 

можуть бути рекреаційні заходи з учнівською молоддю [7; 12; 23-31].  

Оздоровчо-рекреаційна діяльність є невід’ємною частиною життя сучасної 

людини, яка має високий рівень загальної культури і піклується про власне 

здоров’я. Тому залучення дітей, молоді і юнацтва до оздоровчо- рекреаційної 

діяльності є першочерговим завданням фахівців з фізичної культури. 

Необхідність розв’язання цієї проблеми зумовлює актуальність теми дипломної 

роботи магістра. 

Об’єкт дослідження – навчально-виховний процес в закладах загальної 

середньої освіти та рекреаційна діяльність учнів на уроках фізичної культури. 

Предмет дослідження – засоби та методи формування рекреаційної 

культури молодших школярів. 

Мета дослідження – визначити та охарактеризувати основні підходи до 

формування рекреаційної культури учнів молодшого шкільного віку. 

Завдання дослідження: 
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1. Проаналізувати стан досліджуваної проблеми за результатами аналізу 

вітчизняної та зарубіжної фахової науково-методичної літератури. 

2. Визначити мотиви, засоби та методи формування рекреаційної культури 

школярів. 

3. Охарактеризувати фізичний стан та сучасні підходи до підвищення 

ефективності формування рекреаційної культури учнів молодшого шкільного 

віку. 

Методи дослідження. У дослідженні застосовувався комплекс теоретичних 

методів дослідження: аналіз синтез, дедукція, індукція, класифікація, порівняння, 

а також вивчення нормативно-провових документів європейських країн щодо 

освітньої діяльності шкіл сприяння здоров’ю. 

Практичне значення одержаних результатів отриманих результатів 

полягає у можливості використання теоретичних положень і практичних 

рекомендацій у системі фізичного виховання молодших школярів щодо 

формування рекреаційної культури. 

Отримані дані прислужаться спеціалістам у вирішенні проблеми залучення 

молоді до регулярної рухової активності, організації змістовного дозвілля, 

формування мотивації до систематичних занять фізичними вправами. Результати 

нашого дослідження доцільно застосовувати під час занять гуртків із туризму та 

позакласних занять із фізичної культури.Матеріали дослідження можуть 

використовуватись у практиці роботи вчителів фізичної культури у закладах 

післядипломної освіти та на лекційних заняттях здобувачів вищої освіти, які 

навчаються на спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура).  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  
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Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 65 

сторінках, з яких 55 основного тексту. Робота містить 4 таблиці та 7 рисунків. 

Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, висновків, та списку 85 використаних літературних джерел.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Оздоровчо- рекреаційна діяльність – це діяльність людини у вільний час, 

яка здійснюється з метою відтворення працездатності та характеризується 

економічною, соціально- культурною і медико-біологічною функціями; процес 

раціонально організованої психофізичної активності людини, спрямований на 

відновлення і розвиток її фізичних і духовних сил під час дозвілля; діяльність, що 

спрямована на зміцнення здоров'я шляхом заповнення вільного часу за 

допомогою специфічних форм і засобів рухової активності та включає елементи 

розваги; діяльність, що спрямована на оптимізацію оперативної працездатності, 

підтримка і відновлення життєвих сил; активне дозвілля, відпочинок у вільний 

час, розваги; засіб набуття і реалізації життєвих цінностей. 

2. В умовах формування сучасної держави, оздоровлення молоді є 

першочерговим завданням, а проблема організації їх активного та змістовного 

відпочинку потребує невідкладного вирішення. Проте на даний час фахівці 

констатують недостатність наукових досліджень спрямованих на розробку 

інноваційних технологій формування рекреаційно - оздоровчої культури в 

загальноосвітніх та закладах позашкільної освіти (ЗПО), які враховують інтереси і 

потреби дітей та молоді і сфокусовані на залученні їх до систематичних занять 

фізичними вправами та видами спорту з метою оздоровлення. Оздоровчо-

рекреаційні заходи на дозвіллі, до яких належать: фестивалі, конкурси, 

фізкультурно-масові заходи, туристсько- спортивні змагання, зльоти, квести із 

використанням елементів пішохідного, водного, велосипедного туризму та інших 

видів рухової активності, дають можливість не лише зміцнити здоров’я та 

виявити рівень фізичної підготовленості учасників до мандрівок і змагань, але 

дозволяють молоді ефективно спілкуватися, товаришувати, обмінюватися 

досвідом організації проведення вихідних та канікулярних днів.  

3. Основними організаційно-методичними підходами до формування 

рекреаційної культури учнівської молоді у закладах освіти визначено: підвищення 
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рівня організаційно-методичної роботи у закладі згідно до єдиної методичної 

теми, шляхом застосування інноваційних форм організації методичної роботи; 

зовнішня співпраця ЗСО з різними організаціями, що забезпечує залучення дітей 

різного віку, допомагає задіювати висококваліфікованих фахівців відповідного 

профілю та внутрішня взаємодія, що полягає у перетворенні традиційних форм 

організації таких творчих об’єднань, як гуртки, студії, секції за певними 

напрямами шкільної освіти, у комплексні програми, які об’єднують кілька 

напрямів, що сприяють залученню учнівської молоді до оздоровчо-рекреаційної 

діяльності; забезпечення рівності навчання дітей різних вікових та соціальних 

категорій; посилення національно-патріотичного виховання серед дітей, підлітків 

та молоді засобами науково-дослідницької та пошукової туристсько-краєзнавчої 

діяльності; набуття молодим поколінням соціального досвіду, успадкування 

духовних надбань українського народу; на засадах диференційованого підходу 

створити умови для розвитку й підтримання талантів та обдарувань; забезпечення 

умов якісної підготовки до участі у конкурсах, фестивалях, змаганнях обласного, 

всеукраїнського та міжнародного рівнів; впровадження інноваційних методик в 

навчально-виховний процес з метою підвищення його якості та результативності; 

сприяння поширенню передового педагогічного досвіду педагогів; здійснення 

моніторингу педагогічного процесу, своєчасне корегування; покращення 

матеріально-технічної бази та кадрового забезпечення закладів освіти; 

удосконалення програмно-методичного забезпечення оздоровчо- рекреаційної 

діяльності. 

4. Таким чином, можна стверджувати, що в умовах формування сучасної 

європейської нації, оздоровлення школярів є надважливим завданням держави, а 

проблеми організації їх активного та змістовного відпочинку, в умовах пандемії і 

дистанційного навчання, потребують невідкладного вирішення. Втім на даний 

час, фахівці констатують недостатність комплексних наукових досліджень, 

спрямованих на розробку технологій формування рекреаційної культури школярів 

в закладах освіти, що враховували б інтереси і потреби школярів та були 
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сфокусовані на залученні їх до систематичних оздоровчих занять фізичними 

вправами та забезпечували б достатній рівень рухової активності. 

Оскільки на даному етапі розвитку сфери освіти в цілому і позашкільної 

зокрема, залишаються не в повній мірі вивченими питання, пов’язані з 

впровадженням оздоровчо- рекреаційної діяльності у повсякденне життя 

підростаючого покоління, ми вважаємо актуальним вивчення шляхів формування 

рекреаційної культури школярів і способів її активізації.  
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